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 АХМЕТОВ М. А.       УРОК 27. Ответы
Обратимые и необратимые химические реакции. Химическое равновесие. Смещение равновесия под действием различных факторов
1. Какова относительная скорость прямой реакции по сравнению с обратной в состоянии равновесия для процессов:

1)  2N02(N204
2)  С12 + Н20(НСlO + НС1
Ответ: скорости прямой и обратной реакции равны
2. Является ли реакция распада пероксида водорода обра​тимой?
Ответ: не является
3. Реакция 2S02 + 02 ( 2S03 достигла состояния равно​весия. За единицу времени в реагирующей смеси вновь возникает, предположим, 1 млрд. молекул оксида серы (VI). Сколько за этот же промежуток времени расходуется молекул оксида серы (IV) и молекул кислорода? Сколько распадется молекул оксида серы (VI)? Сколько образуется молекул оксида серы (IV) и молекул кислорода? Заполните таблицу и убедитесь, что состав смеси не изменится.
Ответ:
	
	SO3
	SO2
	O2

	Расходуется за един. вр.
	1 млрд.
	1 млрд.
	0,5 млрд.

	Образуется за единицу вр.
	1 млрд.
	1 млрд.
	0,56 млрд.


4. Почему железная окалина при нагревании в непрерыв​ном токе водорода восстанавливается в металлическое железо полностью, хотя восстановление водородом железной окалины относится к обратимым реакциям?
Ответ: вода как продукт реакции уносится током водорода, что способствует смещению равновесия в сторону продуктов
5. При сжигании угля образуется углекислый газ и при этом наблюдается обратимая реакция:

С + С02(2СО — Q
При каких условиях образуется минимальное количество угарного газа?
Ответ: При более  высокой температуре и при избытке кислорода
6. Изменится ли состояние равновесия Н2 + С12(2НС1 если смесь газов сжать?
Ответ: нет
7. Смесь водорода с кислородом можно хранить при обыч​ной температуре неопределенно долго. Можно ли сказать, что здесь достигнуто состояние равновесия? Чтобы правильно ответить на этот вопрос, учтите представление о скорости реакции.
Ответ: нет, так как недостаточна температура для протекания реакции
8. Изменится ли давление в замкнутой системе, если при нормальных условиях смешать равные объемы хлора и водорода и облучить ультрафиолетовыми лучами? Ответ поясните.
Ответ: нет
9. В какую сторону смещается равновесия при повышении температуры:

1)  2Cl2 + СH4  ( СH2Cl2 + 2HCI + Q
2)  2НВг ( Н2 + Вг2 — Q
Ответ: а) в сторону реагентов

б) в сторону продуктов

10. Можно ли рассматривать как равновесную реакцию вос​становление оксида меди (II) водородом? Ответ поясните.
Ответ: в условиях опыта образующаяся вода уносится током водорода
11. Почему железные опилки при нагревании в непрерывном потоке водяного пара до конца окисляются в железную окалину, хотя окисление железа водяным паром относится к обратимым реакциям?
Ответ: продукт реакции водород уносится потоком водяного пара
12. Если через смесь азота с водородом пропускать искро​вой заряд, то образуется лишь незначительное количество аммиа​ка. Но если при этом газовая смесь находится над серной кислотой, то реакция идет до конца. Укажите, что является причиной такого изменения в ходе процесса.
Ответ: аммиак вступает в реакцию с серной кислотой, при этом равновесие смещается в сторону продукта
13. Что получится при действии раствора гидроксида нат​рия на смесь равных объемов оксида азота (II) и оксида азота (III), реагирующих согласно уравнению:

NO + N02(N203
Ответ: равновесие реакции не сместится, так как NO2 и N2O3 реагируют с щелочью
14. В какую сторону сместятся равновесия

1)  ЗН2 + N2 ( 2NH3
2)  2N02 ( N204
3)  N2 + O2(2NO
при повышении давления?
Ответ: 1) в сторону продуктов 2) в сторону продуктов  3) в сторону реагентов
15. Как изменятся равновесия:

1)  2NaHCO(Na2C03 + С02 + Н20 — Q
2)  2N0 + О2(2N02 + Q при понижении температуры?
Ответ 1) сместится влево 2) сместится вправо
16. Как повлияет: а) повышение давления; б) повышение температуры; в) увеличение концентрации кислорода на равнове​сие системы:

2СО + О2 ( 2С02 + Q
Ответ: а) вправо  б) влево  г) вправо
17. Сместится ли равновесие системы и в какую сторону при понижении давления:

1)  Fe + Н20 (пар) ( FeO + Н2
2)  4НС1 + 02 ( 2Н20 (пар) + 2С12
Ответ: 1) не влияет  2) влево
18. В какую сторону сместится, равновесие системы: 302(203 - Q
а) при повышении температуры;   б) при повышении давления?

Ответ: а) вправо  б) вправо












